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POLITIKAI, TÁBS AD ALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A dobreczeni es vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjeleli naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
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ílírdeleai díj:
\ Négy hasíbos petit eorér: 5 kr. 

Navyobb terjedelmű y többször 
hirdefé-^bk »lka aerriat a ! e *- 
olcaóbh árért véf-tnak fal. 
Bélyegdíj mieden kßiPnfewikU 

táwért 30 kr
Hirdetést vagy reklámot magában 
foglaló njdonság sora 50 krajcár

,66^11 tér “'bar mogjlend köslw- oany min4«u petit sora 10 x ytráetiaek telvétatnek a ti»4-t íi vauiban, KÚT ARI I.kCcyv- ayemdájában, valamint ZJCHtiK MAN ti. köav. Irodájában Is. Név nélkül vagy bértaentetlenül beküldött levelek nem vétet­nek ügyeiembe.
Kéziratok vieexa nem 

adatnak.

Atschinoff és Boulanger.
Éppen tizenegy eve, hogy Ignatietf tá­

bornok Bismarck közbelépte által megakadá- 
lvozva lett, egy európai háborút fölidézni. A 
san-stefanői szerződés kezdeményezője, a mo­
rálnak a politikától való teljes elválasztásának 
művészetében minden más elő államférfit fe­
lülmúl. A közép-ázsiai udvaroknál szerezte ta­
nulmányait s azóta következetesen az európai

minden kormány Európában tisztában van. 
Ekkor pedig Boulanger a helyzet embere s 
az őszi általános választások be fogják bizo­
nyítani, hogy a franczia nemzet többsége 
ugyanazt akarja, amit Boulanger, s akkor a 
a fegyverkező békeidylnek vége.

Az Atsehinoff-féle expedicziónak a fran­
czia kamarában imént történt tárgyalásakor 
újra kitűnt, hogy Franczia- és Oroszország 
határozottan szövetségesül tekinthetők azon

politikában törekszik azokat érvényesíteni. - 
Minden ravaszsága s lelkiismeretlensége da

— j pillanattól kezdve, mihelyt bonyodalom mutat 
la j Rozik Ez különben nem újság, de még soha 

czára nem sikerűit Iguatietfuek az orosz kan- ! hivatalosan nem lett az úgy manifesztálva, 
czellári állást elérni, s azért meg keli a szláv í mint most legutóbb a franczia kamarában a 
jótékonysági egylet elnökségével elégednie. Ez j kormány részéről is Ezzel számolni kell s 
a czitn* valóságos álarcz, feladatat tekintve, i mondhatni, hogy Berlinben és Becsben e Im­

iit nem láthatom. Éo csak arról akarom önö- j 
két tudósítani, hogy mi itt Belgrádban miként j

ellen­

sége

Tüntetés a 25
Márczius 12-én.

Előre látható volt, hogy a város közön- 
s kivált a tanuló ifjúság, nem fogja nyu­

godtan eltűrni, hogy éppen Debreczeaben ne le- 
. . gyen nyoma annak az országos felháborodásnak,

E.sö sorban a csendesebb, higgadtabb | melyet a véderő t. jaraslatnak most tárgyalt 
órákban, melyekben elfelejtjük a Milán iránt i 25. §-a s ebben kivált az önkéntes! második 
létezett ingerültséget: Milánt, Bécs áldozavá- ' büntetés-év és a magyar nyelv sérelmei idéz- 
nak tartjuk itt általában. Milán Bécshez való

látjuk a dolgokat. Közlöm önökkel tekintet j 
nélkül arra, hogy mint illik egybe az önöknél 
uralkodó felfogás a mienkkel.

mert a valóságban az az orosz hazafiak ligája, 
mely a föld kerekségén csak található pánszláv 
érdekeket támogatja.

A czár után 6 a leghatalmasabb ember 
Oroszországban. A czár különböző, és idő sze­
rint még eihárithatlau tekinteteknél fogva, a 
békét, de Ignatietf minden áron a háborút, 
akarja.

Európában a hármas szövetség rendkí­
vüli óvatossága s gondoskodása miátt nem ta­
lálva arra ürügyet, a bonyodalmak és össze­
esküvések előidézésében valódi nagy mester. 
Ignatietf tbk, saját szakállára, a szláv jóté­
kony-egylet. pénzével egy expedicziót szerel 
lói a vörös tenger felé. E vállalat kenetes 
czélt hirdet: az abyssiuai kereszténység s az 
orosz egyház között összeköttetést letesitni. A ;

y iserimben es csecsben e 
rülmény igen komoly aggodalmakkal tölti 
nemcsak az ottani diplomatákat, hanem a 
dvnasztiákat is . .

pánszláv államférfi valódi czélja pedig : Olasz- j hadseregben az rate 
és Franczia ország közt viszályt előidézni. Fgy j cßi^hnek, mint csúf 
háborúnak Olasz-és Francziaország 
— igy okoskodik Ignatietf — okvetlen 
pai háborút kell előidéznie. Az obocki fran­
czia parancsnok becsületes és erélyes föllé­
pése folytán azonban e gyujtogatási kísérlet 
nem sikerült.

Igen jellemzi Ignatietf eljárását, hogy a 
kudarezot vallott expediczió vezéréül Atschi­
noff kozákot, egy Ívni s olvasni nem tudó, 
bárdolatian, iszákos, faggyugyertyát is csemege 
gyanánt evő kozákot választotta. Először azért, 
mert intelligens orosz egy sem akart arra 
vállalkozni, másodszor pedig, mert ha a vak­
merő s otromba vállalat nem sikerül — 
aminthogy nevetségesen is végződött kön­
nyű e buta kozákot bűnbakká tenni, Pilátus­
ként kezeit mosni s Európának azt hazudni, 
hogy Atschinoff a hivatalos Oroszország tudta 
nélkül kisérlette meg íamozus kalandját.

Saját égető belbajaink mellett valóban

= Országgyűlés. A képviselőhöz ülése 
márczius 12-én. Tegnap ismét tartalmas és 
élénk volt a vita. A napirend előtt Berze- 
viczy Albert államtitkár szólalt fel személyes 
kérdésben, védelmezve magát, yPerczel Mik­
lós beszédével szemben) az önhittség és sze­
rénytelenség! vádak ellen. Később Perczel 
Miklós röviden es velősen felelt neki, s meg­
kérte, hogy ne kövesse az angol példabeszédet, 
mely így szói: „a szerénység a nőnek dísze, 
a férfinak pedig romlása.“ Következvén a 
napirend, A1 massy Sándor szólt elsőnek, s 

helyesen emelte ki azt a bajt, hogy a 
iuteiligeneziát nem tekintik 
csupán „anyagnak.“ Szónok a 

között I maga ismeretes bátor és heves íemparamen 
euró- i tumaval aztán a miniszterelnök es a többség 

eilen fordult, és nagyon őszintén fejezte ki 
mindazt, ami a szivén feküdt. A kormány­
párt soraiból csak Taruóczy Gusztáv szólalt 
fel, részben Thaly Kálmánnak egy közbe­
szólásával polemizálva, részben pedig arról 
a hamis alapról vedve álláspontját, hogy a 
monarchia vedereje követeli a 2o. §. meg­
szavazásai. Hozzátette azonban, hogy e jj-t 
ók sem valami nagy lelkesedéssel szavazzak 
meg.

Ami a Thaiy Kálmán ellen felhozottakat 
illeti, azokra Thaly Kalman azonnal meg­
felelt, és megmagyarázta szavait, melyek tá­
volról sem vonatKoztak a nemzetiségek meg­
bélyegzésére, hanem csak arra, hogy Magyar- 
országon az államalkotó elem mégis csak a 
magvar. A mi pedig azt illeti, hogy vájjon az 
eueuzea iiarcza magára a vedkepesség meg-

í akasztására vonatkozik e, íeuyesen válaszolt
tos kalandjával s nevetséges felsülésével, ha 
nem volna nagyon is komoly háttere és tanul­
sága e doiognak. S ez az. bog) mil) Csekel)^, vjsgzautasjtotta azi H vadat, mintha az eiten-

j zek a „törvény letrejövetelet“ akarná megga- 
Elleukezőleg 1 Ha az alkotmány es a

®.Z“áDí ÄÄ i Srot Zi(;by Jenő Úgyszólván minden egyes
I állításává! a dolgos lényégét érintette és íe- 
I jéu talalta a szeget. Zichy Jenő határozottan

legtávolabbról sem előrelátott es fejtett

húzódásának áldozia fel trónját. Hiába, a nép 
annyira szláv, hogy elidegenedett attól, aki 
nem szláv politikát űzött. Ez mindenesetre 
oly tény, mely a történtek folyamán eklatán­
sán domborodik ki és melylyel Bécsben okvet­
lenül számolni kell.

Pedig az ifjú, trónjára lépő Milán királyt 
egész a rajongásig fokozódott népszerűség; 
köruyezé, melytől az osztrák magyar barátko- 
zás politikája fosztotta meg apránként, mig 
végre a királynéval történt szakítás teljesen 
elsodorta mellőle a nép szeretetét.

Szerbia népe, mutasson a hivatalos világ 
bármily politikát, nemzeti politikáját föl­
tétlenül abban az irányban látja, melynek ma 
Natália a képviselője.

Hogy ez a nemzeti törekvés, ez a nem- j 
zeti politika mily erővel, mily iuteuzivitással 
tud érvényesülni : azt a mostani események, 
melyek a trónt ingatták meg, s lesodorták a 
királyt, eléggé bizonyítják.

Hogy ezzel szemben a bécsi Ball-platz- 
ról hiába diplomatizálnak most már, arról mi 
itt meg vagyunk győződve. Most már, ha va­
lami, úgy csak a iegerélyesebb eszközök tart­
hatják fenn az osztrák-magyar érdeket, erő­
szakosan, de ebben, mi Belgrádban lakó ma* 
gyarok legkevésbbé sem tudunk bízni.

Meg egyet, hogy ezt se hagyjam megvi­
lágítás nélkül : az alkotmányt. Jeleztem már ! 
akkoriban, mikor

tek elő. A tanuló ifjúság tekintélyes része még 
a múlt héten népes értekezletet tartott, a 
melynek színhelyéül — saját kezdeményezése 
folytán — a függetlenségi kör helyiségét 
nyerte meg s elhatározta, hogy a tüntetést 
eszközlendi E czéiból elnököt, jegyzőt, ren­
dező bizottságot választott, de kijelentette 
egyúttal azt is, hogy nem kíván azon moz­
galom elé vágni s azt esetleg nehezíteni, a 
melyet a városi jog- és pénzügyi bizottság 

! indított meg egy a 25. §. ellenzésére össze­
hívandó r. k. városi közgyűlés tárgyában. — 

í Elvül mondatott ki, hogyha ily városi r. k.
I közgyűlés tartatnék, azon esetben a hazafias 
I eszméket hangoztató szónokok tiszteltetnek 
j meg fáklyás-zenével, ha pedig ily közgyűlés 
I a hatalom részéről megakadályoztatnék, tilta- 
i kozó körmenetben ad kifejezést tiltakozásának 
' azon merénylet ellen, mely a 25. §-al úgy 
: is a tanuló ifjúság érdekeit érinti a legelső 
j sorban. Elvül mondatott ki továbbá, hogy a 
j tüntetés rnárcz. 15 e előtt tartatik meg. Igen 
. helyesen ; ne rengesse meg az alföldi tiszta 
, magyar levegőt a Kossuth-névnek s a szent,
■ 1848 — 49 dicső emlékeknek hangoztatása, ami- 
1 kor persze (égé-zen más jelzők kíséretében) a 
j Tisza Kálmán és csatlósainak neve hangzik,
* dicstelenül viselt dolgaikkal együtt.

A tüntetés tegnap este ment végbe. A 
; mig (megállapított programra szerint) az Úju­
lj ság tüntetett, az egészet rend és méltóság 
í jellemezte, azután, az ipariskolai ha 
itóság ügyetlensége és leginkább 
acsendbizto s ság beavatkozása kö­
vetkeztében, a tüntetésbe, a nem tanulók köze 
tartozó elemek zavargásokat vegyítettek. A 
csendbiztosság eljárásától dicséretesen külön­
bözött a rendőrségé, mely a komolyabb tűnte-

terjesztette, hogy bármily 
iis szellem lengi is azt át: 
uem volt érett. Ma, midőn

íennkölt és iibera-' példája 
Szerbia arra még 
a Milán iránt való

idézhetnék elő mai napság háborút, vagy j . 
menthetik meg a békét. Ha esetleg Ignatietf 
nem buta kozák, hanem a hadi taktika és sti a- 
tégiábau avatott katonai kalandort biz vala 
meg az abyssinai expediezióval, akkor ma 
már az európai háború közvetlen veszélye fe­
nyeget beunnüket.

Mert azon pillanatban, amint Olasz- és 
Francziaország bármi okból háborúba keve­
rednek, Németország szerződés kötelezettségenel 
fogva azonnal kénytelen Francziaország ellen 
támadást intézni, s amint az megtörténnek, 
Oroszország nyomban Ausztria-Mag,varország 
ellen indítaná seregeit. Tehát Atschinoff kozák 
butaságának köszönhető, hogy Európa még bé­
kének örvendhet I

De igen figyelemreméltó e dolognak egy 
másik következmenye is. Tudva van, hogy 
Boulangert és híveit csak egy eszmény, egy 
ezél lelkesíti: a háború Németország eilen.
Űk mindenkit szivükből üdvözölnek s támo­
gatnak, ki e háború előidézése, vagy siettete- 
sére alkalmat nyújt. S ezért a bouiangisták 
rendkívül megörültek Atschinoff kozák expedí­
ciójának. Titokban pénzt gyűjtöttek e válla 
lathoz, támogatták azt, s midón láttak, hogy 
a franczia kormány meghiúsította azt, nyíltan 
s„tttntetóieg adtak kifejezést Atschinoff iránti 
rokonszenvük s a kormány eljárásával szem­
ben rosszalásuknak. A sors azonban úgy in­
tézte, hogy a vörös tenger mellett nemcsak a 
buta Atschinoff, de Boulanger is érzékeny 
veszteséget szenvedett, amennyiben a franczia 
kormány feloszlatta a hazafiak ligáját, s ezzel 
Boulangerre magára is igen hatékony csapást 
mért, amennyiben a liga mintegy személyes 
gárdáját képezte a dicsvágyó tábornoknak

Ez idő szerint tehát Boulanger csillaga 
halványulófélben van. De önmagát ámítana, 
ki azt hinné, hogy a tbk ezzel véglegesen le­
szerepelt. A franczia republikánuson összes 
árnyalatai most csak arra törekszenek, hogy a 
párisi villágkiállitás, mely f. é. május hó 1 eu
nyílik meg, háboritlanuljvégbemehessen. Amint 
az azonban be végződik, semmisem fogja ? 
francziákát visszatarthatni, hogy revanche-esz 
ménjük megvalósításához hozzákezdjenek. Erről

nemzet sereimet uem foglaltatnának abban, itt 
pár napi vita után keresztül ment volna a 
javaslat.

Gróf Zichy Jenő után a függetlenségi 
part soraiból L i p t h a y Károly szolalt fel s 
egy formában, mint tartalomban egyaránt szép j 
és a uemzeu önérzetet ekesszóloan kifejező 
szónoklatot tartott. A kormány magatariasat 
azzal jellemezte, hogy az okkupácziú lefelé s 
kapituiaczio fölfelé.

Most következett Horváth Lajos be­
széde. Nem a zajos kitörésekben nyilatkozott 
a Horváth Lajos beszedettek hatása, midőn 
tisztába hozta a felségjogokat es az igazság 
hatalmának szelíd jóságává! mutatta ki a több­
ségnek álláspontjuk tarthatatlanságát : hanem 
az elmélyedésben és a íuagábaszaiiásbau. E 
beszed revelaczio volt. Deák szelleme hallat­
szott Horváth Lajos fejtegetéseiben. S csak 
végül, mikor mar befejezte beszedet, tort ki 
lelkesedés es kezdődött a bucsujarás kezet 
szorítani vele. A vita utó só szónoka P e t- 
r í c h Ferencz volt, kinek azzal a nagy ha­
tással kellett küzdenie, melyet Horváth Lajos 
beszéde tett. Így is azonban beszede sok he 
lyeslessei találkozott. A 25. §. ellen, az újabban 
íeiirottakkal, jelenleg még negyvenkét szónok 
vau feljegyezve.

= A beteg miniszter. Fabinyi Theoril 
igazságügy miniszter tegnapelőtt annyira rosz- 
szul lett, miszerint kénytelen minden foglalko­
zástól tartózkodni. Betegségét hirtelen bekö­
vetkezett vértolulás okozu. Állapota aggoda­
lomra ad okot

Belgrádi dolgok.
— A „Debreczen“ levelezőjétől. —

— márczius 9.
Milán király lemondásához önöknél bizo­

nyosan szintén élénken tilzik a kommentáro­
kat, mint a politikával foglalkozó világban 
mindenütt.

Hogy Ausztria-Magyarországon miként 
tekintik a nálunk lefolyt eseményeket, azt én

tések alatt igen humánus és higgadt raaga- 
a kiiáiy ezt a skupcsiua elé | tartást tanúsított s csak a csendlegények

vadított neki egy-két bárdolatian 
i rendőrt. A zavarok azonban nem voltak nagy­
mérvűek s ily tüntetésekkel bizony rendesen 
együtt járnak.

A gyülekezés.
A főiskola portáján, a gazdasági taninté­

zetben s a keresk. akadémia táblájára felbivá- 
sok ragasztattak ki d. u., a melyekben a ne­
mes ifjúság arra hivatott fel, hogy este '/« 
8 kor, a tüntető körmenet megtartása végett,

A íóis- 
— aki

semmiféle igazgatói vagy egyéb tisztséget nem

te-sintet többé nem irányozza semmiképen az 
elméket, a politikai körökből nem egyszer 
hangoztatják ezt nyíltan is. Az a beszéd, mely­
lyel Milán azt a skupcsina ele adta, már nem ; 
volt egyen, mint vegvergődés és Milánnak egy I 
szép, nemes indulatu hattyúdala. • a collegium előtti téren gyülekezzék.

Milán leköszönésének a következményeit I kólában G é r e s i Kálmán tanár
Belgrádban belathatianoknak tartjuk. I . , ,6 J visel a főiskolában — a felhívást önhatalmú-

Egyelőre csak a regensség összeállítása . iag letépetté. A többi tanintézetben sem füg-
i idéz elő zavarokat. Különösen Piolics tabor- ' gött kint sokáig a felhívás, mindamellett fél 8 
I nők részessége az, a mi megzavarja az ernbe- ] órára a rendezőség J50 tanulót 
reket. Mindenki azt varia, hogy mar a Milán 

i politikájának a teljes bukása következett be
es azért szinte kiuosau üatott Proticsnak, ki- 'tanintézetek é s o s z t á 1 v o k k ö-
iől mindenki tudja, hogy Natáliának a legna­
gyobb ellenese, rz egyik regensi szerepe. Úgy 
hiszik, ez volt az utolso koncesszió, mely után 
a teljes fordulat közvetlen küszöbön áll.

És itt Belgrádban már szeleiben, és tel­
jes bizonyossággá! is beszelik Natália legkö­
zelebbi kilátásban álló bevonulását. Ez 
közhit. Mindenesetre annyi tény belőle, hogy 
ltaianos nemzeti óhaj, melynek az adott vi­

szonyok közi uem lehet elleuáliani, s aki el­
lenáll, azt elsodorja az ár, ha lázadás árán 
is. A gyermekkiraly egesz az idegességig, be- 
tegessegig .ágyakozik anyja után, egészségét 
veszelyeztetóleg. Az a vélemény uralkodik, 
hogy ez oly ok, mely miatt az ex-királyné 
visszatérésé eie egy oldalról sem szabad ne­
hézségeket gördíteni. Legyen ebben a való­
ság bármi, de indoknak mindenesetre elég 
erős.

Következzék azonban bármi : annyi bi­
zonyos, hogy itt Ausztria-Magyarország poli­
tikája teljes kudarezot vallott es annyi egé­
szen pozitív dolog, hogy Belgrádban a fejle­
mények egészen az oroszok medrében folynak, 
mely a Szerbia és az osztrák-magyar monar­
chia közötti egyetértést, de még Szerbia sem­
legességét is teljesen alámosta.

K-ly.

I számlált meg a n y o 1 c z-n y olcza- 
inával útnak indult menetben, 
; a z összes helybeli felsóbbfoku 
jtanintézetek és osztályok
r é b ő 1.

Este ti órakor azonban már egészen más 
jelenetnek volt tanúja a collegium előtti tér. 
Éktelen rivalgással nyüzsgötl ott száz meg 
száz iparos tanoncz, a kiknek száma a varos 
minden irányából folyton növekedett s ezzel a 
zaj sem csillapult. Kedden és pénte­
ken este 6 órától 8 óráig tart 
ugyanis az iparos tanonczok 
nak mintegy 1000 főt számláló 
iskolája, akiknek ezen estére 
az iparhatóság szünidőt adott.

E sorok írója éppen a kir. ügyész ur 
társaságában sétált a főtéren, a midőn egy a 
Teleki-utcza tetői siető tanoncz-csapattól azt 
kérdezte, hogy : .No fiuk, hát ma nem 
lesz óra?“

— „Haza eresztett ma a tanár ur, 
hangzott a felelet.

— „Hát mi okból, fiam V“
— „Hát azért, mert ma tüntetés van !“
Ugyané feleletet kapta e sorok Írója,

nagy álmélkodására egy, a nagytemplom elótt 
álló inas-csoporttól, a melynek érdemes tagjai 
zsebeiket mar telerakták az épülő egyházi 
épület tégláival.

A tüntetés ezen kéretlen elemeit tehát az 
ipariskola érdemes elöljárósága szerezte meg, 
a hivatalos köröknek — azt hisszük — némi 
örömére Okosabb lett volna 9-ig ott tartani 
a tanonezokat, vagy negyedóránkint egyes cso­
portokban haza eregetni.

A zajongó inasokat */48 felé az e czel- 
ra kiküldött huszárok, összesen hárman, 
minden nagyobb erőszak nélkül szétszórták, a 
kik azonban nem azért inasok, hogy másfelől 
— kisebb nagyobb csoportokban — elő ne
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bukkantak volna. Huszárok állottak már 6 óra 
felé a városház elé s kivont karddal való czir- 
kálásukkal (mellesleg mondva) nagyban elóse- gfteUék a mozgalom" népes voltát Egy sza­
kasz huszár volt szétosztva a városban, míg a 
többi katonaságot (kirukkolás nélkül) készen­
létben tartották a laktanyákban. A városháza 
kapui tárva-nyitva voltak, de rendőrség, mely 
_Pminden valószínűség szerint — az udvaron 
volt consignáiva, ott nem látszott, csak ne- 
hanv fegvverei hajdú lézengett az udvaron 

* a midén a* ifjúság, jóval nyolcz óra e őtt 
B karonfogva fc-S-ávai alakult tömör sorokban 
elindult, a város törzspo i.g\á11s á. g , 
intelligens nri emb er ek_ kettős 
sorokban foglalták el a főpiacznaa a városhá­
zától eső részéi, még pedig úgy, nog, a se 
lányt iepték el kétfelöl, a kocsiutal szabadon 
bagvtak A boltok lépcsőit s az egyes házak 
erkélyeit úri hölgyek lepték eln Tekinted es 
polgárok názai mint p. e. a nagytekintélyű 
Szimai-caalati tőteri hazának.) egész frontban 
ki világítanak s ugyanott, valamint a szom­
szédos hazakból un nők lengették kendőiket 
A két erkélyes függetlensegi korbő két hatal­
mas nemzeti" színű zászló lengett alá s a kor 
heivisége szintén ki volt világítva.

lev indult el a menet, a közönség ro- 
konszenvétől kísérve útjában s időközben oly 
óriásivá növekedve, hogy mire az eleje a me­
gyeház elé ért, a vége még a nagytemplom 
mellett sorakozott.

A komoly tüntetésben reszt vet tanulok 
száma később elérte az ötszázat, a ti n 
tető közönség pedig 6-7000 fore tehető s 
ennek igen nagy részé tartozott a műveltebb 
osztályokhoz.

Az a lse állómat
A tüntetés egyik czélja volt az, hogy a 

jog és pénzügyi bizottságnak, a 2». §-t e“e“zö 
r. k. közgyűlés összehívása mellett kardoskodó, 
két kiváló tagja előtt is kifejezze köszönetét
az ifjúság. , . .

a menet első állomása volt eppen azeit 
a Tamás i-ház, a melyben lakik dr Kola 
Janos ügyved, a bizottság tagja s helyben 
szabadkőműves páholynak (tudvalevőleg) nagy­
mestere. A menet mar eddig is éltette Kos­
suth Lajost, T h a 1 y Kálmánt, a helybeli 
népszerűvé vált férfiak közül Nemes Kál 
mant, dr. Kola Jánost, a inig hatalmas a b- 
c z u g o k jutottak ki Tisza Kálmánnak és a 
helybeli hivatalos köröknek. Sőt e nevekből 
— a népszerűekből és népszerűtlenebbekből 
egyaránt — nóták is combináltattak össze. 
Egészen uj népies nóta volt azonban a 
következő:

Fehérvári generál, generál,
Kémet nyelvet literal, líferál,
Mint a kutya » kert alatt 
Örökké németül m ... t i 

Abctug Fehérvári 1
Dr. Kola János ur szállása előtt a nó­

ták megszűntek s lelkes éljenzesek hangzot­
tak. Miután az így megtisztelt s előre nem ér­
tesített férfiú nem volt itthon, nehány per­
esig tartó ovaczió után a menet tovább indult 

/ megyeháza előtt.
Ezután a folyton növekvő tömeg llajdu- 

megye székhaza elé vonult. Itt — füttyök, 
síp- e.; trombitaszó ekes zenéje es bádog-fa 
zen verese mellett — a tömeg néhány per- 
czig szinten megállapodott s azutan, Tisza 
Kálmán kormányelnök czimére intézett szí 
vélyes abczug-üdvözletek után s a Kossuth 
Lajos, UgronG-ábor, gr A p p o n y i 
Albert, Thaly Kálmán es Ki as 
Albert hatalmas éijenzese mellett, a tö­
meg nagy része visszafordult, a gróf K a- 
rolyikat és a „hazafias mágná 
sokat“ eltette, másik részé pedig a Te 
leki-utezába vonult s onnét a Batthyányi-ut 
ezában lakó Nemes Kálmán ügyvéd haza 
előtt vonult s ott lelkes éljeneket hangoz­
tatott.

Szerenád a podesztának
A tömeg mindkét részé megható pontos 

Sággal egyesült az ösmeretes polgármesteri lak 
előtt, hogy ott (kinek kinek a 25. §-sai szem-

- w. --v,-. sactiSDM*.- tsiLwr • s&n&xasstsatxr.

ben követett dolgai szerint óhajtván a jutái-' 
mat kiosztani), szintén hangoztassanak dalt, 
zenét es abezugokat.

A mindeddig uralkodott rend s eddig 
a rendőrség dicséretére legyen is mondva, baj, 
fennakadás: ablak törés, vagy meg szóváltás 
sem volt sehol Egy-két suszterinas 
ablak betörést indítványozott, 
— kiket azonban — igen he­
lyesen — maga a tanuló ifjúság
szolgáltatott ki a rendőrség-
n e k. A hires polgármesteri kávéháznak, a 
czegléd-utczai vasajtaja, valószínűleg a makk­
ász, tökfilkó és veres király megóvására, be 
zárattak s egy ablak (hir szerint egy vesztes 
kártya játszó által) benyomatott. 
Szemben, a színház előtt nyolcz lo\as csendőr 
élen állott már Farkas Albert csenübiztov; 
láthatta, hogy nem volt szükség a beavatko­
zásra s miután nem avatkoztak semmibe, baj 
egyáltalában nem történt sem emberben, sem 
luban. Élőt szőr is egy mintegy ötperczig 
tartó symphonia zeudült meg, a mely állott 
Abczug Simon í í y “kiáltásokból, síp , 

kereplő-, trombita-zajból s hogy a szelidebb 
hangnemek sem hiányozzanak még s z a j h a r 
m o°n i k a-változatokból. Miután az érzékeny 
éiieíi-zenenek megköszönésére senki sem mu­
tatkozott az ablakokból, a tiiutetok í e u rí
kívüli köz »yülése mintegy tíz perez
múlva véget ért. A menet —- miután a szm 
h á z előtt egy lelkes „Éljen a magyar nyelv“ 
és „Éljen Bank-ban szemriyesitöje“ kiáltást 
hangoztatott, szép rendben vonult ei a í ü g 
getlensegi kör rózs a-t éri helyi­
ségedé.

Útközben, a sas-utc z a u levő s a 
„Test városához“ czimzett káveház előtt sa­
játságos intermezzo esett meg. Egy böiköié- 
uyea büvelyk-matyiban megszűnt az a varázs, 
meivet eddig az oly rakoncátlan s előre is 
kövekkel megrakodott tanouezreregre, o 1 y 
csodálatos módon gyakorolt az im­
pozáns menet ünnepélyes hangulata. Ez a 
ficzkó követ dobott a nevezett kaveház egyik 
ablakára s azt betörte. Tarsai (egy is jel 
lemzö a közhangulatra) rögtön kö­
rülfogták s derekasan eliazsuakoltak.

A színházban
A színháznak a tüntetéshez csak annyi 

köze van, hogy a tüntetés tárgyát képezett 
— alanyok ezen este különösen élénk 
érdeklődést tanúsítottak a Valentin ur szín­
hazának Múzsája iránt.

Pedig ez a kaczkiás menyecske ma meg 
inkább elfordult udvarlóitól, mint a Nép­
szerűség, a mennyiben az előadás nem 
nyújtott élvezetet a nézo-közönsógnek. A „K a- 
pítány kisasszony“-t játszották, de az előadás 
ma eppen nem művészi izgalma kai 
kedveskedett látogatóinak, a mennyiben a 
gyöngén látogatott nézőtér egyresze téltüllel a 
lüutetések be-behangzó zaját figyelte s ez az 
érdeklődés látszott m>g a Közreműködő­
kön is. Történt továbbá, hogy ti e k e s s y Ró­
zsi k. a. a ki a királynőt játszotta, egy a 
színfalak között átélt izgalom következteben, 
az első felvonás vege fele ájultan rogyott 
össze. Éppen akkor történt a sajnálatos eses, 
a midőn — szerepében, igy szolt Leunh z 
(Péchy Kálmán): „Te megcsalsz en­
tern...“ Pécny Kálmán — ügyesen -- úgy 
intézte a dolgot, hogy mintegy játék közben 
hívta be a szolgát: „Az Istenért baj van. jöjj 
be Juáu!“ Juan (He gyesi) bejött s a 
függöny legördült. A közönség égy részé, nem 
veven eszre a helyzet valódi jellegét, tapsolt 
es hivta ti e k e s s y Rózsit es Péchy t, 
csak midőn M. J. kardalnok(!!) jelentette, hogy 
a k. a. rosszulléte miatt hirtelen Ábrányi 
Mari vette át a királynő szerepét, fejlett ki 
úgy a beteg művésznő iránti részvét, — mint 
a rosszullét oka miatti felháborodás. E miatt 
különben, a színészek gyűlést tartottak s ki­
jelentették az igazgatónak, hogy az eset sze­
rencsétlen temperamentumos okozojava., egy 
férfi taggal, többé nem műkődnek.

A szinhazuan családjaikkal jelen voltak

tudakozódtak a kellemetlenség részletei s a 
művésznő hogyléteíelöl.

Mire az előadás ’/« 10 óita leié véeet 
ért a tüntetés alanyai nyugodtan térhettek 
otthonukba, házi isteneik körébe. Nem 
várta már sem éljen, sem abczug, csak
a függelék-tüntetés (az iparos-tanonezoké) 
zengette meg itt és ott már igen gyönge és 
elhaló nyilatkozásait... _ !

A függetlenségi kör előtt.
Az ünnepély fénypontja volt a függet­

lenségi kör előtt lefolyt valóban lélekemelő 
jelenet, a mely helyre a tüntető körmenet, a 
mint már említettük, a polgármester háza 
elől, a sas-utezán keresztül vonult. Nyolcz és 
kilencz óra között értek oda.

A függetlenségi kör tagjai, értesülvén 
a tüntetés czéljáról, fényesen kivilágított ab­
lakaival es erkélyekkel, lengő zászlókkal fo­
gadták az impozáns tömeget, mely a rózsatér 
minden zegét-zugát ellepte. Ily esetekben ta­
nácsos határozott számokban beszélni. A mint 
megszámlálták sorakozás közoen a tanuló 
ifiuságot, úgy megszámláltuk, hogy a körben 
20Ü-nál jóval nagyobb számú törzspolgár, nem 
csupán függetlenségi, de más pártokhoz tar 
tozó választó polgárok is voltak jelen.

— Eltetszett nyomni a város atyák 
véleménynyilvánításának alkotmányos jogát, 
hát tessék meghallgatni az utezát !

E találó szavakat mondta a lelkesedés 
ez órájában egy ily előkelő szabadelvű pol­
gár s ezt az Ítéletet sok ember tette magá­
évá e napon.

A tömeg megérkeztekor az erkélyre 
vonult p irtférfiakat és oda felsidtett ifjakat 
falrengető éljenzés és égzengé?szerü kiáltások 
fogadták .Abczug Tisza“, „Abczug 
Csáky“ és „Abczug Fejérvári“. 
Ezután az ifjúság szónoka, egy a mozgalom 
rendező bizottságának elnökévé megválasztott 
lelkes ifjú, Boros Jenő III. é. jogahallgató 
szólalt fel. Gyönyörű orgánuma betöltötte a 
tért, s lelkes előadása mély hatást gyako­
rolt mindenkire s fokozta az ifjúság iránt ér­
zett rokonszenveket. Beszéde így hangzott :

„Polgártársak! Testvérek! 
Kossuth Lajos szavaival kezdem beszédemet. 
(Lelkes és hosszantartó éljen­
zés.) „V a 1 j o n j u t-e még eszébe a 
debreczeni polgárságnak s a 
virágzó tanodák ifjúságának 
megvédelmezni nemzeti alkot­
mányát, törvényeit s legdrá­
gább kincsét nyelvét?“ A mai nap 
a mai tüntetés megadta reá & feleletet: 
Igen! Örömmel konstatálom, hogy az ifjú­
ság oly méltóságteljesen adott kifejezést ér 
zelmeinek, hogy ez magasan felette állott a 
közönséges uiczai demonstratiüknak ! Sokan s 
maga Magyarország miniszterelnöke, Tisza 
hálmán (Perczekig tartó „Abczug * , „le vele“ 
es „vesszen !“ kiáltások.) . ; . a legnagyobb 
demonstrator, szintén megrótták az ifjúságot, 
hogy ügyét az utczára viszi, -tpt mondák, hogy 
mi csakis politikai czélokjat szolgálunk s 
csak is Tisza Kálmán ellen küzdünk — („Le 
vele1*, ,Abczug*, „ideje hogy pusztuljon !“) 
nem. Uraim, nem Tisza Kaiman ellen — mi 
bizonyára a regi Tisza Kálmán szellemében 
küzdünk, mert ő mondta azt i86ü. decz. hó 
1-tín, hogy : „Elvárom a haza polgáraitól — 
el különösen ifjúságától, hogy meglógja tudni 
védelmezni törvényeit, nyelvet s inkább 
jogosult utezai demonstrati 
okra ragadtatja magát, sem­
mint nyugodtan elnézze, hogy 
tiporja lábbal sárba a hatalom 
legszentebb jogait!“

De másként is vau alapja a demoustra- 
lionak. Minden egyes védi az erdekeit. Az

sziaass
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A jövő újságja,
— Verne Gyulától, —

Az a messzemenő átalakulás, mely az uj 
ságszerkesztesében 2889-ben végbement, nagy 
Jackson Józsefünk korszakalkotó találmányán 
alapszik Az egyik az uj gyűjtő, a másik az 
uj eioátszáiiuó. E gyűjtők egy részé össze­
gyűjti a napsugarak dalaim ,s erejet es meg- 
sűríti ; más gyűjtök összesüritik a földünk­
ben ievó villamosságot; masok a termeszeiben 
akar vízesésben, folyamban, szélben stb. levő 
minden energiát. — Ezt a tanul 
manyt most kiegészíti es nagyszerűségben meg 
túlszárnyalja az gép, mely mindezen felfogott 
erők átvitelére szolgai. Egy gomb egyszerű 
megnyomintasara az „eroszaiuto“ visszaadja 
a töiugömbnek es a légkörnek a tőlük elvok­
tat oarmily kivaut formában — mint hangot, 
meleget, lényt, villamosságot, vagy akár mint 
erówüvi motort. A valódi haiadas időszámí­
tása e két gép működésétől kezdődik. Ezek 
segélyével az uj ujsagrendszer alapítója abba 
* Helyzetbe jutott, hogy minden reggel összes 
előfizetőivel szóba állhat. A „Világ Krónika“ 
mr. Fritz Napoleon Smith lapja lehetővé teszi 
ugyanis összes előfizetőinek — hála azon ún- 
Au fejlődésnek, melyen a telefon újabb időben

átment — hogy naponta érdekes társalgásba 
bocsátkozzanak a reporterekkel, államférfiak­
kal es tudósokkal es igy a nap újságait azon 
melegében élvezhessék. S mi több, minden 
előfizető — ha pillanatnyilag akadályozva len­
ne a társalgásban — a kívánt ideig a vála­
szokat, miket kérdéseire kapott, a készülék­
ben hevertetheti, mig az „egyes árusításban“ 
az utolso híreket a szerkesztőségnek az egesz 
földkereksegen elhelyezett fonográfjai potom 
áron szolgáltatják. Fritz Napoleon Smith újí­
tásával a régi nyomtatott újságot múmiává tet­
te. Néhány ev alatt 85 millió előfizetője volt 
és vagyona 10000 000,000 dollárnyi félelmes 
összegre emelkedett. Ez a siker megengedte 
neki, hogy uj, kényelmes négy, 3250 láb hosszú 
homlokzattal bíró háza; teljesen eikeszittes.-.e 
és építését befejezze.

2889 szeptember 25 en mr. Smith igen 
rossz kedvűén ebredt fel. Felesége egy bete 
Francziaorszagba utazott, első eset tíz éves 
házasságuk ta, hogy hosszabb időre elváltak 
Az asszony hosszas elmaradása nyugtalanítot­
ta ; hiszea két vagy három nap teljesen ele­
gendő arra, hogy meglátogassa Európa világ­
városait. Az első, a mit mr. Smith tesz, az 
hogy fouotelefotját, melynek sodronyai össze 
vannak kötve párisi házával, működésbe hoz­
za. A teieíot! Itt már megint a tudomány 
egy nagy diadalával van dolgunk. Az élőszó 
átvitele régi história, de a kepek átvitele fel­
fogó tükrök segélyével, melyek villanyos utón 
hatnak egymásra, még csak a tegnap találmá

egész ifjúságnak védeni kellett a saját érde­
keit. E védekezés az érdekeinket oly mélyen 
sértő 25. §. ellenében a tüntetés, a régi Tisza 
által ajánlott utezai demonstratió !

A hires 14. § -t hosszú tárgyalás után 
vissza vonta a kormány, mert látta a közvé 
lemény felháborodását. Mi tehát ezúttal azért 
tüntetünk, hogy nekünk is részünk legyen a 
25. §.-t kétségtelenül megsemmisítendő, az if­
júságra nézve üdvös, a haza polgáraira nézve 
kibékítő, nagy nemzeti mozgalomban. Debre­
cen ifjúságának tüntetése azért késett oly . 
soká, mivel — érezve a város nevének méi- 

, lóságát — mintegy a tizenkettedik órában, az 
i összes tények mérlegelése és megfontolása 
után kívánta szavát felemelni s igy annál ke- 
vésbbé vethető a debreczeni ifjúság szemére 
a politikai pártczelokért való tüntetés vádja. 
Üdvözlöm Debreczen városának valóban 
szabadelvű és független pol­
gárságát, a mely oly hathatósan támo­
gatta az iljuságot e mozgalomban. Éljen a 
haza ! Éljen Debreczen városának nemes pol­
gársága !

Az óriási hatást keltett beszéd után Szőke 
János debreczeni polgár s a kör választm. tag­
jának válasza következett. A lelkes független 
polgárnak szépen előadott, mindvégig tetszést 
keltő beszédében lelkesen üdvözölte az ifjúsá­
got, mely ily hazafiasán mutatja ki érzelmeit 
s kijelentette, hogy Debreczen város közön­
sége osztat ozik a tanuló ifjúsággal ezen ér­
zelemben. Felemlítet te, bogy a hatóság rend­
őri közegei kivonultak. (Nagy abezugeias !) 
holott arra Decreczenben semmi szükség nin­
csen, mert a debreczeni polgárság és tanuló 
ifjúság, komolyan, ünnepélyesen s minden csend- 
háboritás nélkül szereti kifejezni érzéséit Hi­
vatkozott a szónok az ó egyem független 
helyzetére, ennélfogva, ha szavai nem 
tetszenének a hatalomnak, ijesszek meg őt is, 
vegyék el a — hivatalát! (A szónok 
tudvalevőleg igyekvő iparos) Végül fel­
szólította a közönséget, hogy most már a tün­
tetés véget érvén, az egész közönség és ifjú­
ság teljes rendben s a törvényt tisztelve 
oszoljon szét, mert ez illik Debreczen város 
méltóságához.

Most ismét Bores Jenő szólott: „Volt 
Szerencsem hallani a debr. függetlenségi kör 
egyik lelkes tagját, ki arra hívta fői a közön­
séget, hogy szokott rendbe oszoljanak el. Én 
a debreczeni felsőbb tanuló ifjúsághoz intézem 
szavaimat s felteszem azt felőlük, miszerint 
oda hassanak, hogy sem arra a hazafas 
tanári karra, & mely nem ellenezte visszatet­
sző leg azt, hogy az ifjúság érdemeinek meg­
védésére mozgalmat indítson s ebben tiltako­
zását kifejezhesse, sem pedig önmagukra és e 
városra, szégyent nem hoznak s az eddig oly 

, szépen sikerült tüntetés hatását utezai zavar­
gásokkal és kihágásokkal csökkenteni nem fog- 
I iák. A hivatalos tüntetés úgy is véget érvén, 
j kiáltsuk még egyszer és utoljára azt, hogy *.
! „Abczug Tisza,“ „Abczug Csaky.“ „Abczugbáró 

Fejsrvary“ és vonuljunk szép iendbec haza !“ 
Az ifjúság s a müveit közönség haladék- 

taaaul engedett szónokainak felszólítására 
s az „Abczug“-ok*t hatalmasan elmennydörög- 
ve, s éljenezve ezúttal Thaly Kálmánt s Deb 
reczen független polgárságát ; meghallgatva a 
körben összegyültöknek épp ily lelkes „Éljen 
a debreezoni lelkes tanuló ifjúság“ kitiltásait, 
kiki útnak indult s a tömeg kisebb nagyobb 
csapatokban — elszéiedt.

A tanuló Ifjúság es a müveit közönség 
tüntetése ezzel veget ért s a mi sajnálatos 
jelenetek ezután történtek, azt a tapintatosan 
kicsóditett iparos-tanonezok okozták s felír­
hatja érdemeinek sorozatába a városi csendór- 
ség s a rendőrség némely tapintatlan vadul 
viselkedő tagja.

Megjegyezzük, hogy a függetlenségi kör

ny». Valóban értékes találmány, mr. Smith^gt ígér

nem tudja eléggé áldani a felfödözőt, ki ót 
most abba a" helyzetbe hozza, hogy kedves 
asszonykáját a meglehetős szép távolságból 
is megláthatja. Missis Smith kissé fáradtan 
jött haza, valószínűleg a sok látogatás, szin- 
hiz-élöadás és bál miatt és még ágyban nyug­
szik, daczára, hogy Párisban már délre jár 
az idő. Alszik, feje el vau temetve a csipke 
vánkosokban. Ah ! Megmozdult ! Ajkai mozog­
nak. Álmodik tálán ? Most mond valamit egy 
nevet rebeg — az ó nevét — Fritz! A bájos 
vízió mr. Smithet kissé földeríti és kötelessé­
ge parancsainak engedelmeskedve, íöiugrik 
ágyából, egyenesen rá egy önműködő öltözte­
tő készülékre. Két perczczel ezután ugyané 
készülék irodájába szállítja. Mindenkit mun­
kánál talál. Eióöbb áthalad a tárca-csarnokon 
egy hatalmas helyiségen, melyet óriási üveg­
kupola koronáz. Égy sarokban van a telefon 
elhelyezve, melyen at naponta a Világ Króni­
ka száz beietristája mulattatja az emberiséget.

Mr. Fritz Napoleon Smith most a tudó­
sítók termébe lép. Itt 1500 reporter vau ösz- 
szegyüive ugyanannyi teiefon-keszülék előtt 
és a szélrózsa minden irányában tudatják az 
előfizetőkkel a híreket, melyeket éjszaka szed 
tek össze. Minden tudósitó telefonja mögött 
ott van az olvasó által már ismert készülék 
mely a lap megrendelőinek az eseményeket 
képekben is be mutatja. Mr. Smith megszó­
lít egy reporter!; — ez a csillagaszati osztály 
egyik tudósítója, — azon osztályé, mely, úgy­
szólván gyermekkorát éli, de már most is so-

— Nos, Cash mi újság t
— Ep mosi érkeztek meg az utolsó 

photo-táviratok a Merkúrról, Yenusró! és a 
Marsról.

— Említésre méltók a Mars-táviratok ?
— Azt hisszem, igen ; forradalom a Kö­

zépcsászárságban.
Tizenkettőt ütött és mr. Smith szobájába 

megy reggelizni A hol reggel az ágy állott, 
most egy gazdagon terített asztal díszeleg. 
Mert mr. Smith első sorban is praktikus em­
ber és megfejtette a bölcs életrend problé­
máját, a mennyiben azt lehetőleg egyszerűsí­
tette, A „régi idő“ végtelen szobasorai helyett 
megelégszik egy egyszerű kényelmes helyiseg­
gel, mely zseniális gépezetek segélyével min­
den óhaját teljesiti.

Ebben a szobábaa alszik, eszik dohány­
zik, dolgozik — szóval lakik és él Mr. Smith 
helyet foglalt a phonotelephot tükrével szem­
ben. Az a párisi szoba, mely már reggel meg­
jelent, ismét fölmerül. Ott is látható, egy tel- 
sen hasonlón terített asztal, mert tekintet nél­
kül idő- és hely-küiőmbségre, mr. és ms. 
Smith elhatározták, hogy együtt étkeznek. 
Van is abban bizonyos varázs, hogy tete-á-téte 
üljünk egy szép asszonynyal, a ki 3000 
mértföldnvire van tőlünk. De most az uj ujság- 
rendszer feltalálója és alapitója, mig nejére vá 
rakozott, kissé türelmetlenné lett:

— Elkésett ! Pontosság egy asszonytól ! 
Mindenütt haladás — ebben soha !
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DEBRECZEN.

utáni jelenetre a polgárság és a tanulóifjak 
egy része „Gyuri bácsinál “ poharazgatott s 
beszélték még a nap változatos emiékeit.

Utczai zavargások
A körmenetnek — hogy úgy mondjuk — 

programmszerti része s általában 
a tanuló ifjúság tüntetése véget ér­
vén, az iparos-tanonezok s a néposztályok al­
sóbb rétegeihez tartozó kisebb-nagyobb hívat­
lan tömegek nagy lármával járták be a lak­
helyeikhez tartozó utczákat és tereket.

Egy tömeg — csupa iparos-tanonezok — 
azt hangoztatta, hogy „Menjünk a főka­
pitány háza elé!“ Mellesleg mondva,
B o c z k ó Sámuel főkapitányt a városháza 
előtt szemtül-szembe megabczugolták s őazt 
dicséretes higgadtsággal és egy rendőr fóka 
pitányhoz illő béketüréssel hallgatta meg. Nem 
is volt egyéb része a tüntetésben, minthogy 
azt önkénvtelenül növelte az iparos tanonezok 
kirendelése által. De hát a tömeg már szok­
va van a rendőrséget tapintatlansággal vádolni, 
akár van rá oka akár nincsen. Az abezugokat 
tehát hivatalos, no meg — mameluk illetmé 
uyül kapta.

Nem is lett volna nagy baj, ha F ar­
kas Albert csendbiztos ur, ki a György 
Endre elleni tüntetést is oly sikerrel növelte 
volt ingerültebbé előállásával, nem buzdul fel 
anynyira, hogy a német utcza sarkán neki 
ugratott a tömegnek. Hátra szorítás, fel­
oszlatás helyett tapostatni s kardlapoztatni 
kezdte a népet, a minek eredményei lettek 
a nem túlságos nagy, de azért mégis sajná­
latos zavargások, lmé tehát jól czelzott a 
függetlenségi kör szónoka, a midőn a fegy­
veres erő tapintatlanságait megjósolta.

Egy tömeg ennek folytán beverte a „Deb- 
reuzeni Ellenőr“ helyiségeinek ablak sorát s 
ráadásul még a szomszédos üzletek (egy zsák 
üzlet) ablakait. A másik csapat pedig, m i 
vei azt hitték, hogy .éppen a Tisza 
Kálmán háza előtt állanak, be­
verték a Degenfeld épület ablakait s ekkor 
áldozatul estek az első m. ált. bizt, társulat 
itteni köztiszteletben álló vezértitkárának, 0 r 
módi Vilmos urnák lakosztályán az ablakok.

K perezben értesülünk arról, hogy a tanú 
lói rendező bizottság küldöttsége kereste fel úgy 
Vértesi Arnold urat, a „Debreczeui Ellenőr 
szerkesztőjét, mint Ormódy Vilmos urat s hang­
súlyozta slöttük, hogy a tüntetés e része a ta­
nuló ifjúságra nem tartozik s az inoideni felett 
sajnálatát fejezte ki.

Égy tömeg a hatvan-utezába, a „D e b 
r e c z e n“ szerkesztősége elé vonult s itt —
& mint halljuk — későbbi esti órákban beszé 
deket is tartottak.

A nemet utczába futott tömeg kövekkel 
fogadta a rendőrséget és csendőröket. Már 
elmondtuk, hogy a köveket a Boczkó fókap. 
szabadságolt ifjú hada hol és mint szedte össze 

Egy rendőrbiztos (Szemétkei-nek vagy 
Szimatkai-nak mondtak a nevét) intelligens es 
szeiu.éiö állást elfoglalt fiatal urat „pertu“ szó 
litott meg s „ketté vágással “ fenyegetett.

Három brutálisabb magaviseletü rendőr 
súlyos ütés- és dobás sebeket kapott s a ven 
dórség összes zsákmánya két ijiaros tanoncz és 
egy tüntetésen kívüli, verekedő iparos segéd 
és egy ittas paraszt volt Az utóbbinál csinos 
styietes-botot találtak.

Ez is mutatja, hogy a zavargásokat túl­
ságosan felfújni nem lehet ! 10 órára már az 
utolsó csapatot is szét vei tek s ekkorra teljes 
„csönd és rend uralkodott Var­
sóban...“ Végül — teljesen hü és kime­
rítő tudósításunk kapcsában — rágalomnak kell 
nyilvánítanunk s meg tiltakoznunk kell az el­
len, hogy a tüntetést akár lapunk szer 
kesztósége, akár a független 
aégi kör es párt indította, vagy 
iusceuirozta volna. Eredményezte 
országszerte a 14. és 2o. tj. által íölébresz 
tett közszeilem felháborodása és eredményezte 
az is, hogy Debreczeuben te­
kintélyes, komoly polgárok vélemény nyilvání­
tási joga kijátszatott. Mi pedig szabadelvű és 
függetlenségi polgárok aiial támogatva, öröm­
mel szemleltük ezúttal s örömmel szemlélend- 
jük ezentúl is a tanuló ifjúság önálló gondol­
kozásából, hazafias tölláiigolásából származott 
mozgalmakat!

8 nemzeti nyelvünk szent jogait csorbítani 
akarják.

Fel Debreczen város lelkes, hazafias 
polgársága! Ünnepeljük meg Márczius 15-ét 
szívvel, igaz honfiúi érzelmekkel; ünnepeljük 
fénnyel és méltósággal, mint ez illik azokhoz, 
kik hadseregük szellemét idegenné tenni nem 
tűrik s nemzeti nyelvökre békót kovácsoltatni 
nem engednek.

Éljen a haza ! Éljen a magyar nyelv !
A márczius 15-ik ünnepély tárgysorozata 

a következő :
I. Szakasz.

1. Gyülekezés a főiskola előtt % 2 ó.
2. Kivonulás a honvéd sírokhoz a követ­

kező rendben:
Tűzoltó egylet zenekara.
Egyenruhás honvédek.
Főiskolai ifjúsági egyletek 
Torna egylet.
Függetlenségi kör.
Szabadelvű kör.
Iparos kör.
Iparos ifjúsági egylet.
Csizmadia társulat..
Csizmadia ifjúsági egylet..
Pinczér egylet.
Egyéb megjelenő egyletek s a nagy­

közönség.
3. Apotheosis. Énekli a főiskolai 

n e k k a r
4 Szavalat, Tóth József esk. felügye­

lőtől
a 1 ő i s k o-

HELYI HÍREK.
Marciin» iá.

{Felhívás a közönséghez )
1848. Márczius lö-ike örök időkre ne­

vezetes emiekü nap lesz Magyarország törté­
netében. A szabadság, egyenlőség, testvériség 
szent eszméi a polgári és vallási tekintetben 
való egyenlőség, a sajtó szabadság ekkor ül­
ték nálunk diadalainkat. A nemzeti nyelv, az 
édes magyar nyelv, általános uralma hazánk­
ban biztosítva lett s önálló magyar nemzeti 
hadsereg szervezésére, az ezt mind erősebben 
sürgető kívánságok folytán, megindult a moz­
galom. Ezen és több más nagyszerű dolgok 
teszik nevezetessé 1848. Márczius 15 ét a 
magyar nemzetre nézve. Méltó e nap, hogy 
igaz kegyelettel ünnepelje azt meg minden 
magyar ember.

Azonban ez évben kétszerte
nagyobb fénnyel és ünnepélyes­
séggel kell megülnünk e napot, 
hogy ünnepélyünk a maga méltóságos nagysá­
gával egy hatalmas tiltakozás legyen azok 
ellen, kik 1889. Márczius 15-én hadseregünk 
nemzeti szellemének sírba döntésén dolgoznak

5. Talpra magyar. Énekli 
1 a i énekkar.

6. Emlékbeszéd, D a r ó c z y Elek 3 ! 
Joghallgatótól.

7. Hymnus. Énekli a főiskolai 
énekkar.

II Szakasz.
8. Bevonulás a fenti sorrendben.
9. Marseillaise. Énekli a főiskolai 

énekkar.
10. Szavalat. Mészáros Lajos 3 é. 

theologusiól.
11. Szózat. Énekli a főiskolai 

énekkar.
Debreczen, 1389 Márczius 12.

A rendezi bizottság*
Jön Marciin» . .

Jön Márczius nagy napja ! Most a 
Szabadság napja kivirúl 
S szabadság-dalt fakaszt az ifjú 
S a lányka rózsás ajkirul.

E uap ki félne száz vihartól ?
Viharral telve kebelünk,
Szentelt haragját felzudit.ja, 
líákóczy, Kossuth van velünk !

E napon a zsarnok fejére 
Már nem csak átkok hullanak,
De készen a kard, mely lesújthat,. . . 
Hőssé teremt egy pillanat !

Jön már a nap, repesve várjuk,
Nagy emlékekkel közeleg,
S tán az emlékkel visszatérnek 
A nagy tettek s nagy emberek !

Fel ifjak I készüljünk e napra ! 
Örvendjünk s ők remegjenek,
Kik e napon a szabadságnak 
Csúf pellengért készítenek !

Oh jó hogy visszatér e szép nap 
S vele a sok szent érzelem ! 
Fogadjuk lelkesülve, buzdulj 
Te is örömre, Debreczen!

A függetlenség nagy igéjét 
Elősször hallá mind e fal 1 
Emlékezzék az agg s csodálja 
Emlékeit a fiatal!

Gáspár Imre alkalmi költeményét nem 
csupán a kolozsvári egyetemi ifjúság s a del- 
reczeni főiskolai ifjúság ünnepélyén szavalják, 
hanem (a mint az ottani lapokból értesülünk), 
Szegeden is. a hol Zilahy Gyu!a, az itt előnyös 
emlékben élő színművészt kérték fel elsza 
válására.

Társasvaosora lesz este 8 órakor a 
Papp György ur „Kis pipa“ ez. czegléd-utczai 
vendéglőjében. A hazafias mozgalmak áldomá­
sát régi időktől fogva itt szokás megülni s 
innét intéztetik rendesen a nagy hazánkfiához 
Kossuth Lajosnak szóló távirat is — Távirat­
tal fog üdvözöltetni — valószínűleg — a buda­
pesti egyetemi ifjúság is, mely megállapította 
a n árczius 15-iki ünnepély programmját s ki­
mondotta. hogy az politikai színezetű legyen. 
Ott Irinyi Dániel fog ünnepi beszédet 
tartani, j

*

A kereskedő ifjak ö n k é p z o 
egyesülete márczius 15 ét saját helyiségében 
(piacz-utcza Csanak ház) ez évben ismét ünne 
pélyesen fogja megünnepelni Az ünnepély e hó 
15-én ©ste ‘/s9 órakor veszi kezdetét, alkalmi 
felolvasás, szavalatok, én az egyesületi „dalkör“ 
közreműködésével. Az egyesületi tagokon kívül 
vendégek is szívesen láttatnak az ünnepélyen.

Egy lelkes honleány : S z i r m a i n é M. 
J u s z t i n a óriási koszorút ajándékozott 
főiskolai rendező bizottságnak, azon czélból, 
hogy az az ünnepély alkalmával a honvédsi- 
rokra helyeztessék. A remek mivü koszorú 
látható a Csáthy-féle könyvkereskedés kiraka­
tában s szép nemzeti színű szalagjait, a kö­
vetkező felírások díszítik. „1S89. márczius 
15.“ és

Csatájuk a védelmezett 
Népjog csatája volt!

kosár-kötéssel foglalkoztak s munka jövede­
lemként befolyt 27 frt 99 kr. Fegyelmi ügy 
sem az őrök, sem a rabok között nem for­
dult elő. (Térszükében késett. R. v.)

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1889 
évi márcz. 13 tói 20-ig. 30 kr. Erdei Jánosnál 
morgó-u. 587. sz., Rácz Lajosnál meszena-u. 
547. sz. a., 32 kr. Bóldog Istvánnál árok- 
utcza 675. sz. a., 34 kr. Erdei Ferencznél 
csapó-utcza 240 sz. a., Kolb Jakabnál Péter- 
fia 687. sz. a., 36 kr. Rácz Györgynél czegléd- 
u. 2599. sz. a., Rácz Lajosnál Liba u. 2061. 
sz. a. 38 kr. Rácz Györgynél csapó-utcza 10 
sz. a., Rózsa-tér 10. sz. a., Balogh Já­
nosnál csapó-u. 471. szám a. 42 kr. Szen­
tesi Jánosnál piacz 2-ik székben, rózsatér 11. 
sz. a., sz.-anna-u 2267. sz. a, mesteru. 1442. 
sz. a., 44 kr. Magyar Gábornál piacz 1-ső 
székben, czegiéd u., 55. sz. a., dedó u. 125. 
sz. a., s a három izr. hitközség székiben a 
piaczon. — Minden többi bejelentett 19 mészár­
székben pedig 1 kiló hús 40 kr. Jegyzet: 
Magyar Gábor 3 székében 1 kiló hús nyom­
taték nélkül 8 krral drágább.

* Piaczi árak — 1889. márczius hó 12-én 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa

100
100

Zab
„ Tengeri ó 
„ Tengeri uj 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
hjg Szalonna 
hjg Háj

Köszönetnyilvánítás

7,00—6,90—6,80
5,80—5,70—5.60
4,70—4,60—4,50
5,20—5,10—5,00
5,00—4,90—4,80

4,70-4 60—4,50 
4,50—4,40—4,30 

30—
54.00 — 53.00 52.00 
60.00 — 58.00 56.00

„Debreczeui
lakai ékpéoztár“ elemi iskolánk javára 20 fo- 

I rintot volt szives adományozni. Fogadja e ke- 
Ugyan e lelkes honleány jelvényeket!^ adományért hálás köszönetünket. Az egy- 

is ajándékozott a kivonulóknak. j neveben : M a t e r n y Lajos ev. lelkész
* * A bécsi cs. és kir. Therésiánum fine-

idön - talán már a kivonulás velő intézetben a folyó 1888/9. iskolai év vé- 
megerkeznek az ifjúság sastollas gével egy Gróf Csáky l’etronella-féle családi 

melyek a budapesti egyetemi ifjak J alapítványi hely fog megüresedni, melynek el-

Rövid 
idejére is - 
kucsmái is, 
kucsmáinak mintájára készültek. 

*

Honvéd bál. A debr. 1848/9-iki henvéd 
egylet í. hó 15 én a „Korona“-szálloda ter­
mében zártkörű tánczestélyt rendez. A mulat­
ság tiszta jövedelme a 13 honvéd egyen ruhá­
zatára fordittatik. Márczius 15-ét az idén na­
gyobb szabású ünnepélyekkel kívánja a közön 
ség megünnepelni, igy bizonyos, hogy a hon 
véd-bál is látogatottabb lesz az idén. mint a 
múlt években volt.

*

A színházban díszelőadás lesz s ezúttal 
— mint már irtuk — részben leszállított hely - 
árakkal, berletszüuetben „Bánkbán“ hazafias 
drámánk e gyöngye kerül színre márcz. 15 enek 
estéjén A hazafias közönséget felkérjük, hogy 
az igazgatóság nemes törekvését tömeges meg­
jelenésével jutalmazza.

A czimszerepat Máudoki Béla, jeles szia 
müszünk játsza. Ábrányi Emil „Anyanyelv“ ez 
költeménye helyett Molnár László egyebet 
fog elszavalni.

v
Felkérjük Hajduvármegye s a környék 

egyes városait és községeit, hogy bennünket 
az ott tartandó márczius 15-iki ünnepélyek le 
folyásáról mielőbb részletesen tudósítani szi- 
veskedjenek.

*

Jeles költőnk. Ábrányi Emil országgy. 
képviselő, kinek szabadság szeretettől lángoló 
dalai annyira kedveltetnek, ma megküldé la­
punknak azon költeményét, a melyet a buda­
pesti egyetemi ifjúság márcz, 15-iki ünnepé­
lyének alkalmára irt, A gyönyörű költeményt 
az összes sajtót megelőzve, már holnapi szá­
munkban hozzuk nyilvánosságra. A h. kér. 
ifjak önképzó társulatának márcz. 15-iki ün­
nepélyen is el fog szavaiiatni.

i A függetlenségi kör közgyűléséről szó­
ló tudósításunkból tévedés folytán kimaradt 
J á m b o r István választmányi rendes tag ne­
ve, mit is ezennel helyre igazítunk.

* Szini.áz, Tegnap a „Kapitány kisasz- 
szony“ került színre. (L. más helyen). Holnap 
a V. M a r g ó Czélia betegsége miatt a mű­
sor meg mindig ingadozván — „Paraszt 
kisasszony“, csütörtökön „T h u r á n 
A n u a“, pénteken „Bánkbán“, szombaton 
páratlan bérlet folyamán másodszor a „Szitakötő“ 
es vasárnap (először) az „Ingyenélők“, Vidor 
Pál népszínműve kerül színre.

* Esküvő Ma délben esküdött örök hű­
séget Pál János fűsze.es és bormérő derék 
polgártársunk fia : iij. Pál János özv. Gombos 
Jánosné kedves és szép leányának: Juliská­
nak. Áidás és szerencse kisérje az ifjú párnak 
tiszta szeretettel kötött frigyét !

* Közigazgatási bizottság. Hajduvármegye 
közigazgatási bizottsága hétfőn d. e. tartotta 
rendes havi ülését. Az alispán! jelentés sze­
rint a közbiztonsági viszonyok az elmúlt hó­
ban elég kedvezők voltak Tüzeset 4 jelen­
tetett be, ezek azonban lényegteleneknek mond­
hatók — A hasznos házi állatok egészségi 
állapota elég jó volt. Újabb fegyelmi ügy a 
múlt hóban nem fordult elő. Közigazgatási 
ügy beérkezett 835. ebből elintézést nyert 
798, közigazgatási bizottsági ügy beérkezett 
246, ebbő[ elintézteteft 137. A házi pénztár 
bevétele volt kész pénzben 8551 frt 69 kr. 
kiadás 8409 frt 26 kr, maradvány 142 frt 
43 kr. — A tiszti főorvos jelen­
tése szerint tiszti derült nap volt február 
hó folyamán 9, borongás 4, ködös 4, esett 3, 
havazott 9 napon, összesen 35 m, tn. csapa­
dék. a hőmérő + 6° és 8° közt ingadozott,

a hónap közép hőmérsék — 0.77 C® volt, 
azaz a múlt évi februárnál 1 */, fokkal me­
legebb. Az egészségi állapot lényegesen javult. 
Meghalt 312 egyén, született 554 gyermek, 
igy a szaporodás 242 főnyi. Rendkívüli halál­
eset 6 történt, eteknek fele öngyilkosság 
volt. A kir. tanfelügyelő jelen­
tése szerint, az iskoláztatás (az iskolába 
fe járókat vévén alapul) jeles volt : Egyeken, 
Földesen, lladházon, Kabáu, Nádudvaron, . 
Peresen, Tégláson és Tetétlenen. K elégitő 
volt: Dorogon, V. Pércsen, Szoboszlón és B. 
Újvároson. Rossz volt Ná1 sáson. — A kir. 
adófelügyelő jelentése szerint 
egyenes adók eziméu befolyt : 81,223 forint
(10,217 írttal kevesebb a megelőző évi hason 
havinál. Hátralék: 341,311 frt) Hadmen­
tességi dij czimén befolyt: 365 frt (997 fo 
rinttal kevesebb a megelőző évi hason ha­
vinál. Hátralék : 9717 frt.) Akir fómér 
nők jelentése szerint közmunka-vált- 
ság czimén befolyt 381 frt 76 kr. A köz 
muuka-hátrálékokból leíratott 3725 frt 28 kr. 
A kir. ügyész jelentése szerint a h. 
böszörményi fiók-fogházban a múlt hó végén 
fogva maradt 32 férfi é? 8 nő. A rabok

nyerésére első sorban a gróf Cziráky János, 
másod sorban gróf Andrássy Manó, Gyula és 
Aladár, harmadsorban gróf Serényi Alajos, 
László, Gábor ős János, végre negyed sorban 
gróf Csáky Manó, Ágost, Rudolf, Tivadar, 
Kálmán, László, Albert, Zsigmond, János és 
György családjából származott ifjak jogositvák, 
Ezen körülmény azon felhívással tétetik köz­
hírré, hogy az érdekeltek a felvételre vonat­
kozó feltételekről ezen rendőrfókapitányságnái 
bővebb felvilágosítást nyerhetnek. Debreczen 
1889. márczius 8. Debreczen szab. kir. város 
rendőr-fökapitánysága.

* Nyilvános köszönet. A „Debreczeui 
takarékpénztár“ f. évi márczius hő 10-én tar­
tott közgyűlésében 10 irtot, — az „Iparegye­
sületi lakarék- és hitelintézet“ pedig f. évi 
február hó 28-áu tartott közgyűlésében 5 
irtot, voltak kegyesek a „Debreczeui 48 9-iki 
honvődegylet“ részére megszavazni s ezen 
összeget alulírott kezeihez eljuttatni. Mely ha­
zafias adományokért addig is, mig a megtar­
tandó közgyűlésünkben jegyzőkönyvileg köszö­
net szavaztatik ; ez utón fejezi ki köszönetét 
a debreczeni 48 9. honvédégylet elnöksége.

* Kéjutazás Párisba ! A debreczeui vá­
rosi menetjegy iroda f. é. május havában a 
párisi világkiállítás alkalmából kejutazást 
rendez Debreczenből Párisba, melyhez rend­
kívül mérsékelt áru menettéri jegyek adatnak 
ki. A külőuvonat indul Debreczemól Budapest 
L/m Bruck, Bécs-Salzburg-Leud Gasteiu, 
Wórgl-Innsbruck Landeck - Felakirck-Buchs- 
Sargans-Weeseu-Zürich-Brugg Basel-Delle-Bel- 
leíorston át Párisba. A visszautazás feloszolva 
történik, bármely gyors vagy személyvonattal 
a fentebbi útirányon át azon eltéréssel, hogy 
Bisckofshofentől kezdve a Selzthal-IIeiflau-KÍ. 
Reifling Amstettén át vezető útirányt is lehet 
használni A menettérti jegyek árai bele értve 
a 8 n a p i párisi tartózkodás idejére terje­
dő teljes ellátást és elszállásolást az I. oszt. 
228 frt 40 kr a II. oszt 169 frt 40 kr. 111. 
oszt 131 frt 70 kr. A jegy érvényessége 45 
napra terjed. Az ellátás Páriában előkelő 
szállodákban történend. Lakásul az I. oszt. 
utasok személyenként, a II. osztálynak 2-en, 
a III. osztályúak 3—4 kapnak egy szobát. 
Előjegyzések a fent említett menetjegy irodá­
ban eszközöltetnek, hol bővebb felvilágosítás 
is nyerhető.

* Találtatott egy ezüst-penzekbői készí­
tett melltü. Tulajdonosa a III. kér, rendőr­
ségnél átveheti

* Tanulóul felvétetik egy jó házból való 
14 éves fiú a Heider Antal kézmü és rövid* 
áru üzletében.

x Biztos gyógyhatás, Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy székrekedés következtében, fel- 
fu.ódasbau, szorulásban, főfájásban, étvagyui- 
aujbau vagy egyéb bajokbuu szenvevnek, a vá­
rnái „Moll féle seidli z porok“ használata által 
biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz yra 1 frt. 
Sz-étkü déi uaponta utánvétellel Moll A, gyógy­
szerész és cs. k. udv. szállítótól Bécs 1. Tuch- 
lauben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo­
zottan Moll A. készitmjuye, aző gyári jelve -yé- 
vel és a,áirásával kérendő. 1 =

H Jeni. Helyben, 
el vagyunk látva.
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Nagy raktár pipere czikkekben.

ha minden dobozon * gyár-
Tavaszi j Csak akkor valód*,

e?.r. XZä*Xl^$.
gyomorgbrcs, nydtk, gy ég, ^ bete,J8égehniL
vértolulás, aranyer és a leg*u
Egy eredeti doboz használati J ertáraiban.
iuk,i„k«.ne ="d™“;eze‘“dbvbirf Becs,
MOLL A. .»•»»»•;“' tíLen 9.

., —„iifltt 2 dobozna! kevesebb 
Szétküldés naponta utánvét me • 

nem küicitjtiii.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben. 

ül6 j'yglalkozásomnul az ön Moli-féle ^.dlrtzpo a, 
L1? ‘ ® ‘ vLoroinak; «merem ezt egyszer * mm-

Igea ,o batast gya ^ firitiB8e megüti mondok er-
főt anyuvá — 

Tisztelettel
SíéinkO P. J. lelkész ííounetsehiag-ban.

ísfÉffS 1
G-w-í-iV^' - sjV-

- - <>£
. , j. ha minden Üveg MOLL A. ||

T Csak akkor valódi, ^,^01 é.»!»..»»« ^«h. g
LegJObn —---- U»7iiáiat köszvény, csuz, min-

, ...» Bedörzsölesül ‘ TTlj ■ borogatás aiahjaoanbedörzsölő- dennemü testíájdalmak és bend £, ^ kuftl- jjeí-
minden sérelem és sebnél daSaül4t^. S>háuv á kohka és 
söleg vízzel vegyítve hirtelen .oszulU, ^ny ,

Sä'ää 4-1
. » *r™.S,kc» Űr Uü.arl „állító Báni,

MOLL A. Sy08y«ie™‘ 9.
S,érteidé. ,.p.«r. a’'6“' k"“

nem küldetik.
t te/tr T a frvóüvszeresz úrhoz Becs.Elismerés MULL. A. , vidóke-KittlnS Moll-féle íYanczia borszesz és sója vidék 

n „liiirnd.k Küldjön nekem ov üveggel,men nagyszeraen mukod^K J óhajtok Wr-
mlT® ae e”b9ri8ég 8 ” Mély tisztelettel
tani magamnál. Hornof, lelkész Miotioiup-ban

E
cd

nci divat, szövő és rövidáru raktára,
valamint saját női szabósága

Debrecen, C zeglcd utczán, 8zhiház*al síemben
Elvállal mindennemű női ruha varrásét, idegen kelméből (hozzávaló 

nélkül) úgyszintén egész ruhák elkészítését, sajat szöveteiből, a eg. 
telieaebb kivitelben, és a legjobb szabásban, igen mérsékelt árak mellett 

J Női szabóságommal van összekötve privát szabászati intézetem is 
hol 30 nau alatt minden egres, bécsi Method szerint, szabni megtanulhat. 
h01 1° „ i közönség becses figyelmébe ajánlom raktáramat a hol dús 
vál-3Z*ékb»n a len-divatosahb női ruha kelmék, fekete divat es gyász 
Tert ó“kelmék, mosó Z -plvrek, Voile. Cretonnk legújabb díszek selymek, 
Moirek rüschök, szalagok, fűzők, ossz s no. ezsbo kellékek ect. ect. ect.

a iegjutányosabb szabott árak mellett kaphatók.

Usgj raktár női glass kesztyűkből.
2 csati és tambour I pár I frt.
2 gombos I par 65 kr.

Szövet maradékok minden időbeu kaphatók '/i áron.
Úgy üzletemet, mint kész szolgálatomat a n é. közönség becses 

pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

PLANK ÁGOST.]
!§ÜÜ|

Minták kívánatra bérmentesen küldetnek.

Raktárak Debrecenben : Tamássy Károly gyógysz., Tóth Béla gyógy*'.,

Szent-Királyi és Ka cnda, Qeréri Ftüöp

e^#ss®®se®see^®eee»e9ee8@eess®eee
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Bebreczen, czegléd-utcza.
150 cin. nagyságú, csikós

bojttal 1 fk*t.

150 cm. nagyságú, gyapjú

firágos ss&t&líBrito
3 fvt SO K v.

Színes flanel bútorlőrlő
IS krtol 2» Űrig.

i33«KRsrs«B*seeB2ä;-*?'--.tK ̂£3f3C»»»äKEr>5isac^t»ÄÄKZ'J

és KÜEIQM

magLereskedés©
József föherczeg Ő cs. és kir. Jernége udvari szállítója

Budapest, koronaherczeg-utcza 18. sz
A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja

_ znin.d.en.rL©m.-tX ^ ^
S here-, fű-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és erdei magvakkal ^
§ d.-ÚLsatn ellá-tott raktárát. S
^ A czéj mindama kiállításokon, melyeken részt veit, mindig az első díjjal Q
M, lett kitüntetve. . , , Ä
W A ozeg főáifiogyítélto, mely 64 oldalra terjed y' a ^
^ magánjegyzőkéit közt a legu .gyobb és legrészletesebb, Iciváliatra illgj Otl
ü és bérmentve Itílldetllc meg. ^
2 Február 1 töl május 1 ig az üzleti helyiségen reggeli 7 órától■ ty/tf .t.iút ® 

íg óráicTnvitvák és im~rnrnder rendelés még beérkezte napján vétetni eim_ ^ 
Qgj —-™— fezéi fl/ó.
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^4-2 "v Úi-"'d>G Á-O-iíA; iL/.:-

tg, «A
P? 0 i j; i TV Ti ] ? ). j‘ lyi Ui d 1

I KÖNYV- ós iiCJ^YOMDÁ.IA j
Debrecenben, Főpiac:. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja mag t mindenféle
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gyors és pontos Qjkészitésére;

elvállal: tankönyveket, birlapokat és folyóiratokat minden nyelven
.____— arany- ezüst és szinnyomntbau; a törvénykeséshes megkivántafó

# ROVAlÖZOT1 i v EKEi ; #

2 KITÜNTETÉS I 
1 «.7.KKES- 3
ű fkhervar a

S; ezüst érőm lh7i.’g
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Szóval a nyomdászathoz tartóió megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a lescjufá-
nyosabb árban eszközöltetnek.

A» papír gyári arban ^^.ámUtatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkiut ötször megjelenő „DEBRECZEH*6 ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTAS! IEEE könyv- ds kőnyomda tulajdonos.

DEBREGZBMBEE, Főpiaez SZ. MAGtY KAROLY ház.
t ss> L© vat* \ cstt xa c-- caa->A A, -p.

Debieoi«, im Nyouutott HUILSi iMRK kéayTayeuidáiábmi.
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